

ОТЗЫВ

научного руководителя кандидатской диссертации Надежды Владимировны Майн выполненной на тему «Индивидуальная и межпоколенческая психотравматизация у кандидатов в замещающие родители» по специальности 19.00.13 «Психология развития, акмеология» (психологические науки)

Майн Н.В. (Коробенко Н.В.) выполнила диссертационное исследование, направленное на теоретико-эмпирическое изучение актуальной и практически неизученной в отечественной психологии проблемы: сопряженности индивидуально-психологических параметров и характеристик индивидуальной и межпоколенческой психотравматизации.

Майн Н.В. начала работу над диссертацией в качестве соискателя в лаборатории психологии посттравматического стресса Института психологии РАН (в настоящее время эта лаборатория входит в состав лаборатории психологии развития субъекта в нормальных и посттравматических состояниях ИП РАН).

Выбор темы исследования был сделан самостоятельно и, во-многом, был основан на опыте собственной практической психотерапевтической работы, которая сочеталась с хорошим знанием зарубежных и отечественных литературных данных. Майн Н.В. продемонстрировала свою способность к детальному анализу литературных источников по изучаемому вопросу, умение выделять в них главное, обобщать и делать выводы. Хорошее знание современного состояния проблемы способствовало адекватности планирования эмпирической части диссертационного исследования, которая предварялась психолого-просветительской работой (был проведен курс лекций и консультаций в Школе приемных родителей) с выбранным для изучения контингентом испытуемых - кандидатами в замещающие родители. Творческую самостоятельность Н.В. Майн проявила при подготовке методического инструментария.

Соискательство Майн Н.В. началось в 2009 году, эмпирическая часть исследования и обработка полученных данных была завершена за три года. Ход выполнения работы и результаты обсуждались на заседании лаборатории и были одобрены. Однако по семейным обстоятельствам оформление диссертации было отложено и завершилось в только в 2016 году.

В процессе выполнения работы Н.В. Майн зарекомендовала себя высоко мотивированным, творческим, лично зреющим исследователем, что дает основания прогнозировать ее успешность в дальнейшей научной деятельности.

Главный научный сотрудник лаборатории
психологии развития субъекта в
нормальных и посттравматических
состояниях ФБГУН ИП РАН,
доктор психологических
наук, профессор

